

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
Imprenta «LA ESPERANZA»

Año VIII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 21 de Junio de 1917

N.º 2 503

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La Internacional y la fraternidad cristiana

La Internacional se ha roto; se deshizo la máquina infernal; la fiera socialista perdió sus dientes y sus uñas; la guerra la mató.

Así se dijo en un principio y aun hoy quien lo piensa. Pero no nos hagamos ilusiones; sobre la ilusión no puede edificarse sino viento. Si creemos que la fiera está muerta, nada haremos ya para domesticarla o matarla y así no eludiremos sus zarzapos.

La Internacional no está muerta, duerme; cuando callen los cañones, despertará. Los socialistas, los sindicalistas y las masas que les siguen saldrán de su borchera patriótica y volverán a su taller, a su escritorio, a su mostrador, a su cátedra, a su fábrica, cada uno a su vieja profesión.

Y en ella volverá a flamear la antorcha trágica de la lucha de clases; otra vez resurgirá siniestra la guerra social y en esa guerra el enemigo no será el francés o el alemán, el inglés o el húngaro; el enemigo será el burgués.

Entonces el obrero francés se sentirá más cerca del obrero alemán que del burgués su compatriota, cuya real o supuesta explotación sentirá sobre su espíritu rebelde como un latigazo.

Cada día se irá enfriando más el sentimiento de la solidaridad de Patria y resurgiendo con más ímpetu la solidaridad de clase.

Y otra vez sentirá el obrero la necesidad de encarnar esa solidaridad de clase en un órgano vital.

Las necesidades colectivas son como las grandes inundaciones que rompen todos los diques.

Esa necesidad colectiva, hundida como un clavo ardiendo en el alma del proletariado por la siniestra y locamente fecunda idea de la lucha de clase, será el humanturgo que hará el triste milagro.

La lucha de clases despertará la Internacional.

¿Creemos que es una tiranía que asoma en el horizonte? ¿Pensamos que es una mina puesta bajo los pilares que sostienen los Estados? ¿Es la monstruosa trinchera del socialismo, de esa ráfaga de locura, de ese nuevo azote de la libertad, de ese nuevo látigo que la humanidad se está trenzando?

Pues preparémonos contra ella; no luchar es inconsciencia; entregarnos sin luchar es cobardía; matarla con el deseo es infanticidio, cuando no es miedo al esfuerzo.

Y contra la Internacional que resurge no hay más que dos recursos eficaces, que se completan mutuamente.

Uno es asestar el golpe a la raíz, que es la lucha de clases.

Otro es organizar otra Internacional, no sobre el odio de clases, sino sobre la fraternidad cristiana.

¡La fraternidad cristiana! He aquí una de las ideas-fuerzas que saldrán de la

guerra como un clamor humano, como uno de los grandes motores del alma de Europa, como una aurora de luz, como una bandera blanca.

Jamás habrá visto bajo sus pliegues masas más heterogéneas, ni más numerosas, ni más entusiastas.

Severino Aznar

Madrid, Junio de 1917.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Labor pedagógica

El esfuerzo de los modestos merece todo el estímulo y toda la consideración. Esto afirmábamos para entre nosotros mismos estos días pasados al visitar la exposición de trabajos del curso que finaliza en la institución provincial educativa de la Casa de Misericordia de esta ciudad, y esto conviene públicamente dejar sentado para satisfacción de los unos, de los que trabajan, y a guisa de alabado para los otros, los llamados a proteger o desarrollar el trabajo y ver cómo se trabaja, lo cual significa también trabajar.

Si tarea pedagógica difícil es la de enseñar a los niños cuyos pasos educativos se cuidaron de marcarles sus respectivos padres o familias, cuánto sacrificio y esfuerzo representará la labor de los maestros encargados de instruir y en cierta manera educar a los niños de un hospicio, y por añadidura de un hospicio como el nuestro? Por poco que se medite y calcule, saltan a la vista los abrigos, la diferencia de ambiente, entre una y otra masa infantil, y faltan sobre todo en nuestra Casa de Misericordia medios morales más que materiales inductores de la instrucción y de la educación que debería y quiere darse a los jóvenes asilados. ¿Está dicho todo con decir que allí continúa aún la amalgama de vivir materialmente juntos la descrepitud mental insana de los desheredados de la fortuna que para acabar sus últimos días se acogieron a la caridad tutelar de la provincia, y la niñez o la juventud indómita que carece o se ha visto separada de una madre que cuando menos les recomendará ser buenos? Merece estudiarse por nuestra Diputación, ahora que parece busca su resurgimiento, el problema educativo en general de nuestra Casa de Misericordia.

Dentro de ese ambiente, pues, dos noveles profesores (don Antonio Salom y don Rafael Tomás) han hecho el milagro de sacar partido de la masa infantil de referencia, y si bien puede calificarse de notable la exposición de trabajos realizados por dichos niños y jóvenes asilados y establecida en la sala de clases de la Escuela de niños de la Misericordia, más notable es aún la perseverancia de quienes les han sabido iniciar en aquellos trabajos caligráficos expuestos, al igual que en los de geografía general y local descrita gráficamente en bonitos mapas, sin olvidar los dibujos de inventiva escolar y de carácter decorativo. Cada cuaderno escrito, cada perfil, cada vitela dibujada, decorada o pintada, representan un triunfo grandísimo sobre la indomitez o la podre, o las dos cosas juntas y algo más, de aquellos improvisados alumnos dignos de mejor suerte y de más asiduos cuidados por parte de nuestro elemento oficial en la provincia.

Al felicitar con motivo del éxito obtenido a los profesores arriba citados (cuyos sueldos de que disfrutan por tal esfuerzo deben correr parejas sin duda con la modestia que personalmente demuestran), tócanos alentarlos para que no cejen, para que pidan, pues pedir en justicia y luchar por los desgraciados es una

gran virtud. Y para el año próximo, más que una exposición, anímense a celebrar un festival con cantos, gimnasia y declamación por parte de los educandos, que sirva de marco a los trabajos mentales y manuales de éstos y de manifestación espléndida de lo que puede ser,

de lo que han de ser con el tiempo los jóvenes asilados de nuestra Casa de Misericordia.

Leoncía.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1917.

Sección informativa

Las patatas tempranas

Por S. M. el Rey ha sido firmado el siguiente decreto:

La real orden sobre exportación de la patata temprana que publica la «Gaceta» dice:

Primero. Que se autorice la exportación por la península e islas Baleares de la patata llamada temprana hasta el límite de 40 000 toneladas y con pago del gravamen de cinco pesetas por cada 100 kilos.

Segundo. Que, a contar desde el día siguiente inclusive al de la publicación de esta real orden en la «Gaceta» de Madrid, los exportadores podrán formular la correspondiente petición ante la Aduana de salida respecto las cantidades de dicha clase de tubérculo que tuvieren preparadas para su inmediato embarque y acreditarlo a la vez por medio de documentos expedidos por el gobernador civil de la provincia de haber puesto a disposición de esta autoridad una cantidad de patatas equivalente al 50 por 100 de la que soliciten exportar y al precio de 11 pesetas los 100 kilos.

Las Aduanas participarán por telegrama a la Dirección general del ramo las solicitudes de exportación que se les formulen y que reúnan las condiciones expresadas anteriormente, a fin de que dicho centro permita el embarque en tanto no lleguen a completar las 40 000 toneladas que se conceden o practique el correspondiente prorrateo en caso de que las peticiones arrojen una cantidad superior a dicha cifra.

Tercero. Que una vez exportadas las 40 000 toneladas esa Dirección general dé cuenta a este Ministerio para adoptar la resolución correspondiente.

En el Colegio de Nuestra Señora de la Consolación

La Madre Superiora, Hermanas Profesoras y señoritas alumnas del «Colegio de Nuestra Señora de la Consolación», de Palma nos han invitado (atención que agradecemos) al acto literario-musical y distribución de premios que se celebrarán el 24 de Junio, a las cuatro de la tarde, en los salones del mismo colegio.

He aquí el programa del acto:

Primera parte

- 1.º Himno a la Virgen.
- 2.º Prolusión.
- 3.º Pieza a cuatro manos.
- 4.º Recitación de composiciones en verso castellano.
- 5.º Coro—El Corro.
- 6.º Pieza a dos manos.
- 7.º Recitación de composiciones en verso mallorquín e italiano.
- 8.º Pieza a cuatro manos.

Segunda parte

- 1.º Coro—La Casita Blanca.
- 2.º Pieza a dos manos.
- 3.º Composición en francés.
- 4.º Zarzuela «La Virgen del Amparo».
- 5.º Coro.
- 6.º Repartición de premios.
- 7.º Discurso de conclusión.
- 8.º Pieza a cuatro manos.

De Felanitx

Digno de nuestro mayor encomio es el festival que se celebró en la tarde de ayer en el Convento de las HH. de la Providencia por la inauguración del Ropero de S. Antonio. El acto fué presidido por el Rdo. Económico, el Director espiritual y la Junta de Damas de aquella benéfica institución. Tomaron parte en él el Orfeón del Circolo Recreativo, las distinguidas señoritas Nozquera, Caldentey M., Caldentey C. y Miquel, el Director Rdo. Sr. D. Antonio Artigues y nuestro digno Económico, Dr. Mora.

—Conforme estaba anunciado, el Reverendo Sr. Sureda, Comisario General de los Exploradores Mallorquines, dió muy elocuentemente su anunciada conferencia, sobre la importancia que tienen las Instituciones Juveniles-Católicas y en especial los «boy-scouts».

Felanitx, 18 Junio 1917.

Los funcionarios de Gracia y Justicia

«A propuesta del ministro de Gracia y Justicia, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se deroga el real decreto del 18 de Mayo último, restableciéndose en toda su integridad el de 30 de Marzo de 1915.

Art. 2.º No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, la provisión de las secretarías de Sala de las Audiencias territoriales seguirá ajustándose a lo dispuesto en el artículo 15 del real decreto de 18 de Mayo anterior.

Art. 3.º Las secretarías de Audiencias provinciales sólo podrán ser provistas en vicesecretarías que sirvan el cargo en propiedad, y, en defecto de éstos y con carácter interino, en aspirantes a la judicatura, por el mismo orden que establece el artículo 11 del real decreto del 30 de Marzo 1917».

Para los buques neutrales

Con ánimo de evitar dificultades e incidentes que podrían originarse por la acción de los submarinos, el Gobierno alemán acaba de publicar las siguientes advertencias para las tripulaciones de los buques mercantes de los países neutrales:

«Tan pronto como se divise a un submarino, toda la atención debe concentrarse en ver si hace señales, en cuyo caso hay que cumplir inmediatamente las instrucciones que se transmitan. Si el submarino dispara un cañonazo de advertencia, con lo que indica al buque que ha de detenerse, éste debe parar la máquina, virando en una dirección que no sea hacia el submarino. Con la sirena tendrá que hacer la señal internacional: «dos silbidos largos», indicando, además, de ser posible, por medio de escape de vapor para afuera, que las máquinas se hallan paradas, enarbolando al mismo tiempo la señal «He parado».

Por la noche, y en el caso de poseer una Lámpara Morse, hay que hacer la

Los más grandes

Canantes, Concertistas, Bandas,

Orquestas y Masas Corales

confían la reproducción de su arte solamente a los discos de la célebre marca

GRAMÓFONO

Es natural que sea también la marca preferida por los compradores de buen gusto.

Pidanse audiciones

Tienda El Japón

Pérdida

Se perdió en esta Ciudad el día 10 u 11 de Junio una sortija de oro antigua con tres gruesos diamantes, montados en plata o platino y se gratificará el hallazgo con 10 pts. Dirijanse a la confitería de la calle de Palacio, núm. 21.

señal con ella. Una vez parado, el buque debe esperar a que el submarino haya dado nuevas órdenes, debiendo también proceder de igual manera en el caso de que el submarino se sumerja para aproximarse y para observar el buque por el periscopio antes de volver a la superficie. Hay que destacar inmediatamente un bote y enviar al submarino a un oficial del barco con los documentos del mismo, redactados en español.

Los buques de vela tienen que observar conducta correspondiente, indicando en particular por sus maniobras, que se hallan parados».

El Día de la Prensa Católica

Voz del Episcopado

Que la realización y arraigo del «Día de la Prensa Católica» tiene como suprema garantía el interés que por ello muestra unánimemente el Episcopado Español, es algo que está fuera de toda duda.

Véanse las siguientes expresivas frases que tomamos de los correspondientes Boletines Eclesiásticos o de las comunicaciones recibidas por la Junta Central de Sevilla.

—Hoy mismo constituyo la Junta Diocesana que ha de entender en la preparación del segundo «Día de la Prensa».—† El Obispo de Lérida.

—Reitero mi cooperación más decidida y eficaz al «Día de la Prensa» de 1917, que organizará la Junta Diocesana creada al efecto.—† El Obispo de Orihuela.

—Mi modestísima, pero decidida, cooperación estará al lado del próximo «Día de la Prensa».—† El Obispo de León.

—Ya he encargado en esta Diócesis la organización del próximo «Día de la Prensa» a la correspondiente Junta Diocesana.—† El Cardenal Arzobispo de Valladolid.

Con gusto ofrezco hacer en este año iguales y mayores esfuerzos que el anterior en la celebración del «Día de la Prensa».—† Obispo de Avila.

Apoyaré decididamente, como en el año anterior la celebración del segundo «Día de la Prensa Católica» de cuya realización tengo encargada a la Junta Diocesana de la Buena Prensa.—† El Obispo de Barcelona.

Ha de hacerse en esta Diócesis todo lo humanamente posible para el mejor resultado y mayor éxito del «Día de la

Centro de Enseñanza TAIX-GUASP

Se inaugurará un curso de repaso de las asignaturas de Bachillerato y Comercio para los exámenes de Septiembre.

Almudaina, 19, entresuelo

HIGIENE del TOCADOR
Las cualidades antisépticas, deterativas y cicatrizantes que han merecido al
Coaltar Saponiné Le Beuf
su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de ese producto para todos los usos del tocador. El frasco 2 fr.
Se halla en todas las Farmacias.

CIGARRILLOS MURATTI

Prensa» en el presente año.—† El Obispo Prior de las Ordenes Militares.

Me propongo poner en práctica con todo interés para este año, las sabias indicaciones dadas por el Emmo. Sr. Cardenal Almaraz para la celebración del «Día de la Prensa».—† El Obispo de Ciudad-Rodrigo.

—Hago eficaz recomendación a los Párrocos y espero será el éxito del «Día de la Prensa Católica» de 1917, aún mayor que el del pasado año.—† El Arzobispo de Granada.

—He de poner de mi parte la cooperación y los esfuerzos posibles para que este año alcance la fiesta de nuestra Prensa mayor éxito aún que el del año último.—† El Obispo de Osma.

—Reiteramos el mandato de que se celebre en todas las parroquias el 29 de los corrientes, fiesta de San Pedro Apóstol, una comunión general y una colecta cuyo destino es subvenir a las necesidades de la Prensa Católica y acudir en su apoyo a las de nuestro S. P. el Papa.—† El Obispo de Segorbe.

—He designado ya a los señores que han de constituir la Junta Diocesana y comunicado las oportunas instrucciones para que a la brevedad posible se ponga de acuerdo con la Junta Central.

Pondré todo mi empeño para fomentar en la Diócesis esta santa empresa que ha de dar tanta gloria a Dios N. S.—† El Obispo de Vich.

—No dejaré de celebrarse en Valencia el «Día de la Prensa Católica» en 1917. De ello he encargado a la Junta Diocesana.—† El Arzobispo de Valencia.

—Prestaré, como hasta el presente, mi más decidido apoyo a tan importante obra, y encargo de un modo especial a la Junta Diocesana procure dar realce y organizar la fiesta del «Día de la Prensa Católica» de 1917.—† El Obispo de Urgel.

—Reiteramos las disposiciones del año anterior para el día 29 de Junio; encareciendo mucho a todos los señores encargados de parroquias secundar nuestras disposiciones y vean el medio más adecuado de celebrar el «Día de la Prensa».—† El Obispo de Palencia.

—Una vez más repetimos Nuestro deseo de que Nuestros amados Sacerdotes y fieles trabajen sin descanso, por la prensa católica que sana el espíritu y el corazón y levanta el alma católica.

Gustosísimos ordenamos se haga en todas las parroquias la colecta por la Buena Prensa el día de San Pedro Apóstol.—† El Obispo de Segovia.

—Veremos con singular agrado que esta fiesta de la Prensa Católica se verifique

puédesen comprender mi amargura. La profanación, les decía yo, os aguarda; ella penetrará en este recinto sin que las humanas fuerzas basten a impedirlo. ¡Ojalá si me fuese dado cubrirlos con un barniz impenetrable al fuego, y a la zapa, y a las mismas miradas. ¡Desgraciado de mí! Tal vez oiga no muy lejos de este sitio crujir todos estos objetos venerandos y desplomarse unos sobre otros con estruendo. Y yo les daba con gemidos y sollozos el adiós posadero.

Las palabras más tristes de mi libro de rezo eran las únicas que me acudían a la mente consternada.

¿Cómo es, decía yo, que el Eterno, lleno de enojo, ha dejado envueltas en amargas penas a sus hijos predilectos? Ya está trastornado lo más hermoso de Jacob; ya está quebrantada toda la fuerza, todo el poder y toda la gloria de Israel: un fuego se encendió cuya llama todo lo corría, todo lo devoraba. Derrocados están los vallados y los muros del santuario; y sumidos en el llanto y en el abatimiento quedan los que le defendían. ¿Qué harán, qué dirán, o a donde acudirán para reunirse si el santuario ya no existe?

Permitió Dios que fuese destruída su tienda y roto su tabernáculo, y que cesasen las ceremonias más augustas, y fuesen tratados con el mayor oprobio los pontífices. Sepultados en sus ruinas se vieron las puertas del templo; rotas y quebrantadas las barras y cerrojos; ya no hay exposición de la ley. Los ancianos, ceñidos de sacos, y cubierta de ceniza su cabeza, se verán sentados en tierra, como en tiempo del mayor luto; y no les permitirá el dolor abrir los labios más que para prorrumpir en lamentos.

Mi última visita fué a la celda del Padre José. En ella se renovaron mis tristezas. Regué con mi llanto el suelo que a aquel varón santo había sostenido. Besé mil veces las paredes que habían presenciado los más fatigosos actos de sus virtudes. Ya no volverá a veros, dije cayendo de rodillas. En esta actitud llamó mi atención un objeto que en el suelo yacía. Le levanté creyendo que sería alguna ropa olvidada de uso del Padre José, pero vi con asombro que era un uniforme de miliciano. Examinéle sin acertar a volver en mí de mi sorpresa. Ninguna prenda faltaba. ¿Quién le habrá puesto en este sitio? En

—¿Y no aceptaréis mi casa? ¿en dónde estaréis más seguro?

—No viviré muy lejos; y confío que recibiréis muy en breve noticias de mí; pero si Dios lo dispone de otra suerte, sabed que os quiero mucho, Andrés.

—Si así lo dispone el cielo, cúmplase su voluntad. ¿Cómo sabré que ya no estáis en el convento?

—Si de la celda del Padre José no cae nada.

Dirigime sin proferir otra palabra a los claustros, y con pasos quedos me acerqué a la puerta del centro. La antigua puerta había desaparecido, y la suplan con unas malas tablas, peor trabadas, las que dejaban entre unas y otras rasquicios que permitían ver lo que en la calle pasaba.

El centinela no estaba solo. Alguno de sus compañeros permanecía a su lado, y le dirigía la palabra.

—No se prepara mala zambra, le decía: esta vez se decidirá en favor de quien queda la partida. A mí no me gusta dejar las cosas a medio hacer. Fuera de que vale más rostro bermejo que corazón negro. O nos despe-

CAPÍTULO LV

Cómo pude salir del convento.—El hijo del que mató al Padre José.

Pocos minutos habían transcurrido desde mi llegada a las catacumbas, cuando oí abrir la puerta de la gruta.

—¿Manuel, estás aquí? dijo el piloto con el acento de un hombre que teme perder un instante.

—Aquí estoy, le respondí casi junto a sus oídos.

—De una buena te salvaste. Pero conviene no perder un segundo. Antes que amanezca has de abandonar este asilo. Cuando oigas las dos del reloj de la Merced, yo entraré de centinela en la puerta del centro. No irás muy lejos. Una posada segura está ahí a pasos. Verás una luz detrás de los vidrios de dos de sus ventanas en el cuarto

fique en nuestra Diócesis con el mayor esplendor posible y con el entusiasmo que es acreedor a una institución tan benemérita. — El Obispo de Córdoba. 30-V-917.

Nuestro amadísimo Prelado ha prestado también su apoyo a la fiesta del «Día de la Prensa Católica», como pudieron ver nuestros lectores en la circular que hace algunos días publicamos.

Movimiento obrero

La huelga de fundidores. Continúa en pie la huelga de obreros fundidores de esta ciudad. Por el Alcalde accidental, señor River, fuero ayer dirigidos varios oficios a otros tantos patronos, ofreciéndoles su mediación para ver de hallar solución al conflicto.

Los obreros de la «Marítima Terrestre». Hablando y suscitado a las diferencias entre obreros y en a grupos de los trabajos de la «Marítima Terrestre», celebraron en la Inspección de Vigilancia una reunión, a fin de hallar fórmula que solucionara satisfactoriamente la cuestión, surgió, al parecer, por la discrepancia de opiniones sobre el número de individuos que corresponde colocar en dichas faenas y forma de colocarlos.

Del mar

Entradas. Hoy ha llegado el «Rey Jaime II», procedente de Barcelona. Salidas. Ayer salieron los vapores «Mallorca» y «Ciudadela», para Barcelona y Ciudadela, respectivamente. Esta mañana ha salido, para Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Noticias militares

Disposición.—Se ha dispuesto lo siguiente: «Se concede derecho de preferencia para la provisión del primer destino de los oficiales a su salida de las Academias a los huérfanos de militar o marino que lo solicitan, para la guarnición de la localidad en que reside su madre, o la falta de ésta sus hermanos. El destino de los nuevos oficiales no comprendidos en el caso anterior se proveerá por orden de antigüedad, con sujeción al artículo primero del real decreto de 30 de Mayo próximo pasado, con excepción del apartado e del artículo sexto, por disfrutar todos el mismo tiempo de efectividad en su empleo.»

Aumento de haber.—El Ministro de la Guerra dedica en estos momentos toda su atención a reunir datos y estudiar el modo de aumentar el haber de las tropas que es imposible continuar como hasta aquí, dada la elevación que han tenido en sus precios todos los artículos de primera necesidad.

Párcas.—Esta tarde, en la explanada de Santa Catalina, tendrá instrucción práctica el regimiento Infantería de Palma.

Visita.—Ayer tarde visitó el Capitán general los fuertes de Torre d'en Pau y Enderroc.

Academias militares.—A partir de la convocatoria de 1918 las asignaturas que es preciso aprobar para el ingreso en las Academias militares se dividirán en dos grandes grupos: en el primero figurarán Francés, Dibujo, las Geografías y la Historia; y en el segundo, las cuatro asignaturas de Matemáticas. Cada uno de estos grupos se podrá aprobar independientemente, precisándose para el primero la edad mínima de trece años, cumplidos antes de 31 de Diciembre del año de la convocatoria, y para el segundo la de quince.

La aprobación del primer grupo tendrá validez indefinida, y los que, luego de aprobado el segundo, resulten aprobados sin plaza tendrán que repetir una vez todas las asignaturas de Matemáticas en otra convocatoria.

En dicho año 1918 se admitirán para la aprobación de Gramática, Geografías e Historias los certificados de validez de los centros de enseñanza.

Profesorado.—Se anuncia concurso para cubrir una vacante de Subintendente de segunda o Mayor de Intendencia en la Escuela Superior de la Guerra y otra de Profesor auxiliar de Mayor de Intendencia en dicho Centro.

Incendio en Inca

Ayer se declaró un incendio en la fábrica de tejidos que el señor Enseñat posee en Inca. El fuego se inició en los secaderos, instalados en la parte alta del edificio, y pudo ser sofocado al cabo de breve tiempo, gracias a la prontitud con que fueron prestados los auxilios. Cooperaron a la extinción del incendio los obreros de la fábrica, fuerzas de Infantería y Guardia civil, las autoridades y muchos vecinos. Los daños se calculan en unos mil duros. La fábrica estaba asegurada.

En la Audiencia

Causa por hurto. En la mañana de ayer se celebró en esta Audiencia la vista instruida por el Juzgado de Manacor contra Jerónimo Gelabert y Antonia Enseñat, acusadas del delito de hurto. Representó el Ministerio público el abogado fiscal señor Acuaroni. La defensa de las procesadas corrió a cargo del abogado don Alejo Corbella. Las procesadas negaron su participación en el delito que se les imputaba. La defensa renunció a la prueba testifical. El fiscal retiró su acusación, considerando que los indicios de culpabilidad de ambas procesadas habían quedado desvirtuados, y pidió la libre absolución de las mismas. Quedó concluso el juicio para sentencia. Señalamiento. Para mañana, a las diez y media, está señalada en esta Audiencia la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Simón Bernat, acusado del delito de contrabando. Sostendrá la acusación el abogado del Estado señor Morell. La defensa del procesado correrá a cargo del abogado señor Morales.

Monumento al Obispo Sr. Campins, en Luch

Continuación de la lista de Pórreras: Doña Coloma Nicolau Mora, 0'10 pesetas; doña Ana Picornell Sorrell, 0'10; doña Antonia Barceló Juliá, 0'10; doña María Matas, 0'10; doña María Veny Sijar, 0'10; doña María Mesquida, 0'05; doña Magdalena Cerdá, 0'10; doña Margarita Bonnin, 0'10; doña María Bonnin, 0'05; doña Isabel Barceló Serra, 0'10; doña Antonia Moll Serra, 0'20; doña María Moll Noguera, 0'10;

doña Margarita Rosselló Martorell, 0'10; doña María Barceló Meliá, 0'05; doña Antonia Mesquida Verdera, 0'05; doña Micaela Juliá Mas, 0'10; doña Catalina Meliá Gornais, 0'05; doña Margarita Meliá Gornais, 0'05; doña Juana Barceló Tomás, 0'10; doña Micaela Barceló Font, 0'10; doña Rosa Juliá Garí, 0'10; doña Micaela Nicolau Serra, 0'10; doña María Nicolau Serra, 0'05; don Miguel Jaume Veny, 0'10; doña Eutalia Blanch Garí, 0'05; doña Margarita Picornell Rigo, 0'10; doña Bárbara Garí Bauzá, 0'05; doña María Ximelis Bisquerra, 0'15; doña Catalina Servera Juliá, 0'10.

doña Margarita Rosselló Andreu, 0'15; doña María Ballester Nicolau, 0'05; doña Catalina Ximelis Bisquerra, 0'15; doña María Piña Socías, 0'05; doña Antonia Rosselló Barceló, 0'20; doña Micaela Fuster Rosselló, 0'20; doña Francisca Sampol Ballester, 0'20; doña María Piña Socías, 0'05; doña María Fuster Rosselló, 0'10; doña Catalina Sampol Ballester, 0'10; doña María Jaume Veny, 0'10; doña Francisca Barceló Noguera, 0'10; doña Catalina Jaume Veny, 0'10; doña María Mestre Martorell, 0'10; doña Ana Rosselló Andreu, 0'15; doña Magdalena Servera Juan, 0'10; doña Margarita Mestre Martorell, 0'05; doña Margarita Nicolau Barceló, 0'05; doña Micaela Servera Barceló, 0'10; doña María Juliá Juliá, 0'05; doña Bárbara Mas Font, 0'10; doña Juana Gomila Bisquerra, 0'05; doña Catalina Sastre Juliá, 0'10; doña Rosa Cerdá Mesquida, 0'15; doña Micaela Cerdá Mesquida, 0'15; doña Micaela Barceló Nicolau, 0'20; doña Apolonia Veny Mora, 0'05; doña Catalina Mora Puigserver, 0'10; doña Margarita Mora Puigserver, 0'10.

Llegada del nuevo Gobernador civil

En el correo rápido de Barcelona ha llegado esta mañana el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Javier Millán.

En Madrid fué despedido el señor Millán por los señores Conde de Salent, Marqués de la Cenia, Marqués de Ariany, Conde de Cabezuellas, señores Sagner, Pizá, Tur, y otros senadores y diputados.

A bordo del «Rey Jaime II» han acudido esta mañana a recibirle y saludarle el jefe local del partido conservador y diputado a Cortes, don José Socías Gradiol; el Gobernador civil interino y Fiscal de S. M., señor de Prat; el Director Navarro de la «Isleña» y Presidente de la Cámara de Comercio, don Sebastián Simó; el Presidente de la citada compañía, don Juan Agulló Valentí; el Director de Telégrafos, señor Cardona; el Vice presidente de la Comisión Provincial, don Gabriel Massanet; los diputados provinciales don Juan Massanet, don Salvador Vidal Vall de Padrinas, don Pedro Llobera y don Juan Fortuny; el Notario don Rafael Tugores y Palou; el Secretario accidental del Gobierno civil, señor Martínez Sevilla; los concejales de este Ayuntamiento señores Saau, Rator, Moner, S. J. Biblioni y Saou; el jefe de Vigilancia, S. Blanco, acompañado del Inspector señor Homar; los señores don Antonio Rosselló y Cazador, don Antonio Barceló y otros cuyo nombre el repórter lamenta no recordar.

Han saludado también al señor Millán buen número de empleados del Gobierno civil y señores socios del Círculo Conservador. Damos al señor Millán nuestra más cordial bienvenida, si par que le deseamos el mejor acierto en el desempeño de sus funciones.

En honor del Beato Ramón Lull

He aquí el programa de los solemnes cultos que consagran al Mártir mallorquín Beato Ramón Lull el Excmo Ayuntamiento de esta ciudad, la Cofradía del Beato y la Comunidad de PP. Franciscanos, en la iglesia de San Francisco, en el presente año: «El día 24 de Juny.—A les set y mitja del matí comensará la Novena amb meditació durant una Missa, que continuarà tots els dies a la mateixa hora i amb igual forma. Durant la Missa de les onse i quart se repetirà el mateix exercici del matí El capvespre comensará la Novena solemne i se ferá amb aquest orde: A les set y quart se reará la Corona Franciscana, exposició del Santíssim i sermó per el Rvt. P. Josep

Crespí, Missioner del Convent de Barcelona.

Dia 2 de Juliol.—En aquest dia comensará la Corona a les set, se cantarán completes solemnes, continuant se la Novena.

Dimars 3 de Juliol.—Festa del Beat Ramón Lull. A las vuit, Missa de Comunió general p'els Confreres, terclaris y demás devots del Beat. A les deu i mitja, benedicció d'una figura del Beat, per dur a la processó, que beneirà l'lm. Sr. Bisbe de Mallorca. A las onse Missa major en la qual predicará el M. lltre. Sr. D. Nadal Garau, Doctoral. Hi assistirán l'lm. Sr. Bisbe, l'Excm. Ajuntament d'aquesta Ciutat, i representacions del l'im. Capítol Catedral i altres Corporacions.—Solemne processó presidida per el l'im. Sr. Bisbe. A les set del capvespre sortirà per la porta principal la processó amb el Santíssim i anirà p'els carrers de Troncoso, Z'vellá, Samaritana, Cordelería, Galera, P. de Coll, Bolsería, Colón, P. de Cort, Cadena, P. de Sta. Eularia, S. Francesc, Pare Nadal, Sol, P. del Temple i carrer de Lull, i tornarà entrar per la porta principal.—Acabada la processó, se cantarà el Te Deum, composició de D. Josep Mas sot, a sis veus mixtes alternant amb el poble, i se ferá la reserva del Santíssim.

Notas de Sociedad

En Sóller ha sido vaticado el Reverendo don Andrés Bisbal, Vicario de aquella ciudad. Deseamos su pronto restablecimiento, si conviene.

Entre los pasajeros que llegaron ayer de Barcelona figuraban el ex diputado a Cortes D. Juan Valenzuela y los médicos D. Juan Canet y D. Antonio Marcús.

Hoy han llegado de Barcelona, en el «Rey Jaime II», don Cayetano Agulló, don Jaime Mora, doña Magdalena Muntaner y don Ramón Medina.

De igual punto también ha llegado el Inspector del Timbre don Pedro Sureda Bimet.

Procedente de Figueras ha llegado el hijo del director de la «Isleña» don Sebastián Simó.

Igualmente ha llegado don Gabriel Carbonell, concejal de este Ayuntamiento.

Anoche salieron para Barcelona, en el «Mallorca», don Clemente Verdagué, doña Catalina Oliver, don Gabriel Perelló y don Rafael Sánchez.

Acompañado de su señora esposa, anoche salió en el rápido el Dr. don José Juan Sansó.

Ayer llegó de Barcelona, acompañado de su hijo, el concejal don Baltasar Valls.

El conspicuo político de Puerto Rico don José de Diego, que hace algún tiempo estuvo en Mallorca, ha sufrido una operación (la amputación de una pierna) en aquella isla.

Le deseamos completo restablecimiento.

En el Oratorio de San Pedro y San Bernardo se unieron ayer en el lazo del matrimonio nuestro amigo el distinguido médico D. Pedro Giménez y Oliveros con la bella señorita D.ª María Asunción Boned y Llompart.

Benidijo la unión el M. I. Sr. D. Miguel Roca, Dean de esta Basílica. Apadrinarán a la novia el Dr. D. Julián Alvarez y el hermano de la misma don Alfredo, y al novio su hermano D. José, médico de Valdemosa, y el abogado D. Pedro Buades.

Los novios salieron para El Terreno, y uno de estos días saldrán para el Continente en viaje de bodas. Les deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

El P. Calder, C. R. Mañana saldrá para Barcelona, de paso para Nueva York y Durango (Estados Unidos), el Rdo. P. Caldentey, Teatino, quien, como se sabe, ha sido nombrado Superior de las Misiones del Colorado.

Objetos para regalo

Últimas creaciones EL ÁGUILA—BROSSA, 30

Doña Luisa Frontera Juan de Blanch HA FALLECIDO ESTA MAÑANA. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Q. E. P. D. Su desconsolado esposo e hijos, presentes y ausentes, y demás familia, al participar tan sensible pérdida a sus amigos y conocidos, les suplican la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario y funeral que se celebrará mañana en la Iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) a las diez y media de la mañana y, acto seguido, a la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Caro, 11, 3.ª derecha. El Ilmo. y Rdmo. señor Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se rezare por el alma de la finada.

Boletín Religioso MAÑANA Santos.—San Paulino, obispo y confesor. Cuarenta Horas.—Empezan en San Felipe Neri en honra del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las diez; acto seguido se cantará Tercia y Misa mayor; por la tarde, a las siete y media, Rosario, sermón de Triduo por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O., acto de Desagravio, canto del himno dedicado al Sagrado Corazón y reserva de S. D. M. Otras funciones.—En la Merced, a las siete y media, durante una misa, se dará principio a la novena de San Marcial, repitiéndose por la noche a las siete y media, después del Rosario. Visita.—A Nuestra Señora de la Cueva Santa, en Santa Eulalia. Matadero Municipal. Nota del peso, número de las reses y recaudación obtenida en el día de ayer. Número de reses. Kg. Pesetas. Cerda. Vacunos. 11 1432 350 79. Lanares. 123 1061 245 00. Despojos. 56 98. 2493 612 86. Palma 21 de Junio de 1917.

Sueltos y noticias De Instrucción pública. Por real orden del ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que por la subsecretaría del mismo se adopten las resoluciones necesarias para que con toda urgencia se proceda a la impresión y publicación del nuevo presupuesto de este departamento; que quede en suspenso el nombramiento de personal eventual y temporero; que antes del 20 del actual cese en sus funciones todo el personal eventual nombrado para los servicios que se publican, y que se haga un estudio de los mismos, para distribuir entre ellos los créditos que se estime necesario para todo el ejercicio. La fiesta del árbol. El Inspector de 1.ª enseñanza de Baleares, Sr. Rueda, ha publicado la siguiente circular: «El Excmo. Sr. Rector del distrito Universitario de Barcelona, en comunicación de 5 del actual, dice a esta Inspección lo que sigue: «El lmo. Sr. Director General de 1.ª enseñanza en telegrama recibido el día 30 de Mayo último me dice lo que sigue: Tengo el gusto de comunicarle que el Ministro, de acuerdo con el Consejo de Instrucción pública, resolvió favorablemente la instancia de la Asociación de la Fiesta del Arbol, considerando como mérito especial para su carrera entre los Maestros que se distinguen durante tres años en la celebración de la Fiesta del Arbol.»

Compañía de los Ferrocarriles DE MALLORCA Línea de Manacor a Artá. De conformidad con lo consignado en las bases 2.ª y 5.ª de la emisión de obligaciones correspondientes al ferrocarril de Manacor a Artá, desde el día 15 del corriente mes quedará abierto en las Oficinas del Crédito Balear y en la de sus Sucursales, el pago del cuarto dividendo pasivo de las citadas obligaciones, equivalente al 16 por 100 de su valor nominal, o sea la cantidad de ochenta pesetas por cada obligación. Palma 12 de Junio de 1917.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Guillermo Moragues.

FINISIMOS CHOCOLATES LLOFRIU Elaboración especial Puros de cacao y azúcar A Ptas. 1'00, 1'25, 1'50, los 400 gms. DESPACHO EXCLUSIVO S. Nicolás, 46

Academia Saiz Preparación para carreras militares y bachillerato, Informes: calle de Pelaires, 135-2.ª

segundo. Qítate el sayal, y ponte estos calzados, esta levita y esta gorra. — ¡Jamás, jamás, le respondí. Esta mi existencia no merece la pena de que nadie se moleste en querer balsargarla. —No me repiques, Manuel, que este con suelo, de morir no le tendrías. Óyeme. Quieren castigar el atentado del otro día: cuentan con la fuerza armada, y no saben que está vendida. Mañana no va a quedar aquí piedra sobre piedra, y muchos han jurado registrar hasta los sepulcros para sacar viva la fantasma que ha llamado la atención de todos. Uno de mis compañeros está empujando en descubrirlo, y es un hombre temible: es el mismo que dió la muerte a tu anciano amigo. —¿Le conoces, pues? —Doce años ha que le llevo a remolque, y aunque me sirvo de irreducible, me sirve bien. Ahora vive conmigo en la misma posada. ¿Qué resuelves? ¿Vacilas? —Yo no vacilaba ya; daba gracias al cielo porque en aquel nuevo peligro, no sólo me ofrecía otro asilo, sino que me abría camino para dar cumplimiento al más vehemente

boca sólo se abre para profetizar blasfemias. Mi corazón se inclinaba en favor de Andrés; pero mi deber y mi conciencia me hicieron decidir en favor del piloto. Yo no debía huir, sino buscar la presencia de los que más daño me habían hecho, para daries el pago que mi anciano amigo les legara. Arreglé mi traje no sé como, y me trasladé a los corredores bajos. Primero me encaminé a la puerta-cita del huerto: Asegúreme de que el centinela estaba solo, y di un golpe. Sólo un oído muy atento hubiera podido percibirle a dos pasos de distancia. Pero Andrés le percibió. —Salid al momento, Padre Manuel, me dijo. —Buen Andrés. —Si no os conociera en la voz, volvería a cerrar la puerta, me dijo. ¿Qué disfraces es éste? Si pasáis más adelante con él va a deteneros el centinela de la puerta del centro. Sólo con uniforme os será dado pasar a estas horas. —No pretendo salir en este momento, amigo Andrés, pero vengo a despedirme de vos.

mis visitas anteriores yo no había visto nada. Registrando aquellas prendas encontré en ellas un papel, y me salí al corredor para leerle. Decía así: «No hay que perder un instante, porque mañana ya no habría tiempo. Este vestido os salvará, Padre Manuel. Sólo le llevaréis un minuto. A las dos entraré de centinela en la pequeña puerta que da al huerto. Llamad muy quedo, y salid. La puerta de mi casa estará entreabierta. Veréis una luz tras los cristales del balcón del primer piso. Aquel es vuestro cuarto.» Conoció la letra de Andrés, y en aquel momento mismo oí el reloj de la merced. Daban las dos. Era llegada la hora de mi postrer despedida. Probablemente, de los dos hombres que querían salvarme, ninguno sabía la intención del otro. ¿Por cuál de ellos me decidiría? La casa de Andrés me era conocida, la del piloto ignorada; en aquella debía encontrar, no sólo un celo caritativo, sino también una familia piadosa, prudente y probada; en la del piloto encontraría seguramente a alguno de aquellos seres cuyo semblante sólo ofrece las impresiones de la ira, y cuya

deseo del Padre José moribundo. Yo iba a conocer a su asesino. —Manuel, repuso el piloto, no añades el último dolor a los que sobre mi existencia pesan. Quiero salvarme, o perecer contigo. Falta sólo media hora. ¿Vendrás? —Dios mío, Dios mío, dije yo levantando en alto mis ojos y mis manos, y dándome en mi interior a mí mismo esperanzas en mejores días. —¿Vendrás? repitió el piloto; o me tienes aquí anclado, y doy por redondeado mi último viaje. —Vendré. —Dame la mano. —Mis brazos te doy y mis lágrimas. Salíose el piloto, y yo a poco me salí también, abandonando mi sayal entre los muertos. Como un demente recorrí en un momento los claustros todos, los patios, los corredores, el huerto, la biblioteca, la sala capitular, las salas de enseñanza, el refectorio, las celdas una por una. Cada objeto me arrancaba un suspiro, cada piedra una lágrima. Me despedía de los objetos inanimados como si

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial.—Portugal prohíbe la exportación de maderas a España.—Dimisión en pleno del Gabinete húngaro.—Graves sucesos en Bohemia?—Francia y la guerra submarina.—Buques hundidos.—El ex-rey Constantino en Lugano; manifestaciones de hostilidad.—Comunicados oficiales.—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 21 (1'00)
Portugal prohíbe la exportación de maderas a España
Badajoz.—Portugal ha decretado la prohibición de exportar maderas a España.
Esto perjudicaría grandemente a esta provincia.
Se gestiona un cambio de productos para evitar que prospere la medida del Gobierno portugués.

Buques hundidos
Nauen.—En el Atlántico han sido hundidos últimamente distintos buques con un total de 24.000 toneladas.
Entre ellos figuran 4 grandes vapores armados, uno de ellos con un cargamento de 5.000 toneladas de trigo.
Desde el comienzo de la guerra llevan hundidos los submarinos un número de barcos con 6 millones de toneladas.

Del Congreso socialista de Stokolmo
Roma.—El Gobierno se ha negado a dar pasaporte a los socialistas italianos que debían ir a Stokolmo.

Dimisión en pleno del Gabinete húngaro
Zurich.—Después del Consejo de Ministros húngaro dimitió el Gabinete en pleno.
Créese que se le ratificarán los poderes.

Graves sucesos en Bohemia?
Zurich.—Se anuncian grandes sucesos ocurridos en Bohemia.
Se habla de un movimiento revolucionario en Praga, donde se ha creado un Comité de obreros.
Este ha formulado distintas reclamaciones y peticiones.

Parte oficial francés
París.—(Oficial).—«El enemigo ha bombardeado violentamente Ailette y Laffaux.
Hubo cañoneo en el bosque de Chevrefeu y Reims.
Rechazamos golpes de mano del enemigo contra el monte Tetu y la región de Cormillet.
En Lorena hubo encuentros de patrullas.»

Comunicado alemán
Koenig.—«Ha aumentado el cañoneo entre el Iser y el canal de La Basée.
En el Scarpa los ingleses atacaron nuestras posiciones al sureste de Lens, consiguiendo hacer brecha en el centro.
Por medio de un contraataque, evitamos que el enemigo ensanchara sus éxitos.
Hubo encuentros de patrullas en San Quintin, donde recuperamos las posiciones que perdimos en 18 de Junio.
En los demás frentes no hay nada importante que señalar.»

Parte oficial italiano
Coltano.—(Oficial).—«Después de encarnizada lucha en la alta planicie de Asiago, conseguimos progresar en algunos lugares, infligiendo al adversario grandes pérdidas.
A pesar de la encarnizada resistencia del enemigo, ocupamos formidables posiciones en Ortigara, comprendiendo la cota 2.105.
Apresamos 936 prisioneros, entre los cuales figuran 85 oficiales.
Muestras escuadrillas de aviones ayudaron a la acción. Regresaron indemnes.
En el resto del frente hubo cañoneo.»

Más de los sucesos de Bohemia
Zurich.—El Comité de obreros de Praga ha reclamado la creación del Estado checo.
Hubo una manifestación revolucionaria, de la cual resultaron varios muertos y heridos.

De esta mañana
Madrid, 21 (5'30)
Comunicado alemán
Nauen.—(Oficial, noche).—«La lucha no se ha presentado con caracteres de actividad más que en las cercanías de Vauxhallon, al nordeste de Soissons.
En el frente oriental reina calma. En las orillas del Struma hubo algunas escaramuzas.»

Parte oficial inglés
Londres.—Se ha publicado el acostumbrado parte oficial.
Dice así:
«En el frente de Francia hemos recuperado las avanzadas perdidas en Infrantihl.

Hemos rechazado tres contraataques en la línea del fuerte de Souchez».

Comunicado francés
París.—(Oficial, noche).—«Entre Ailette y el molino de Laffaux los alemanes atacaron las posiciones francesas en un frente de un kilómetro.
El ataque fué violentísimo, llevándolo a cabo gran contingente. El enemigo logró poner pie en la primera línea de trincheras.

Al este de Vauxhallon hubo cañoneo entre Hortevisse y Chevrefeu.
En el frente de Verdun, en el sector de Vaucheratville la artillería estuvo activísima en la región de Mayalag.

En el arco del Norte de Menastria, en el frente oriental, hubo algunos reconocimientos búlgaros en Gunimka.
Fueron rechazados en la zona de Cerna entre los lagos Prespa y Corde.

Francia y la guerra submarina.— Nueva Dirección general
París.—Se ha creado una Dirección general para entender en todo lo referente a la guerra submarina.

La nueva Dirección está presidida por el contraalmirante M. Merveilleux du Guignaux.
Para dirigir la fabricación de armamentos, la importación de combustibles y lo relativo a avituallamiento y transportes marítimos, ha sido nombrado M. Louchet.

Prohibición al Ministro ruso en Petrogrado
Petrogrado.—El Gobierno ha prohibido al Ministro suizo en esta capital la comunicación con su Gobierno por medio de despachos cifrados.

Apoderándose de una redacción
Koenig.—Los anarquistas rusos se han apoderado de la Redacción e Imprenta del periódico republicano «Rusko-lavoiia».

Buque hundido
Koenig.—Han sido hundidos por submarinos alemanes el vapor danés «Gunhild», que iba cargado de carbón.
Pecieron seis tripulantes.

El servicio obligatorio en Italia
Roma.—En el Parlamento se presentó un proyecto de ley creando el servicio obligatorio.
El jefe de la oposición presentó un contra-proyecto.

El rey Constantino en Lugano.—Una muchacha le abofetea.—Aplausos, si seos y pedradas
Berna.—Dicen de Lugano que el destronado Rey de Grecia llegó a aquella población, deteniéndose en una cervecería.

Los alemanes que se encontraban en ella ovacionaron al ex-rey Constantino.
Los habitantes de Lugano prorrumplieron en sielos, oyéndose gritos de ¡traldor! ¡jasesino!

Una muchacho se acercó al destronado Monarca, abofeteándole.
El ex-rey Constantino se marchó en seguida.
Varias personas le apedrearón.
Protegido por varios amigos, el destronado Monarca se refugió en su hotel.

El destronamiento del Rey Constantino se acordó en París
Nauen.—El corresponsal en París de «Il Secolo» dice que el destronamiento del Rey Constantino de Grecia se acordó en París, en la Asamblea de Mayo.

Italia y Rusia
Roma.—El Gobierno italiano ha contestado a la nota del ruso, congratulándose del texto de la misma, que prueba la voluntad inquebrantable de Rusia de proseguir la guerra hasta alcanzar la victoria.

Añade el Gobierno italiano que toma nota de la decisión de Rusia de intensificar sus esfuerzos por la liberación del territorio patrio y la restauración e independencia de Polonia.
«Así, termina diciendo, Rusia, de acuerdo con sus aliados, alcanzaría una paz duradera dentro del derecho y de la justicia.»

Firma regia
Madrid, 21 (1'00)
De Guerra
El Ministro de la Guerra, señor Marqués de Estella, sometió a la firma del Rey los siguientes decretos:
Pasando a la Reserva al general de división señor Puento, procedente del Arma de Infantería.
Nombrando el coronel señor Gimeno para el mando del Regimiento de Almansa.

Idem al coronel señor Benedicto para la zona de Gijón.
Idem al coronel Nanso para la zona de Cáceres.
Idem al coronel señor Donero para la zona de Teruel.
Idem al coronel señor Boles para la zona de Huesca.

Idem al coronel señor Cadalso para la zona de Logroño.
Idem al coronel señor Bermúdez de Castro para la zona de Madrid.
Idem al coronel señor Gil para la zona de Salamanca.

Idem al coronel señor Arecil para la zona de Almería.
Idem al coronel señor Castro para la zona de Burgos.
Idem para el mando del depósito de reserva de Valencia al coronel Alonso.

Idem al coronel Alonso para el del Regimiento de Cazadores de Galicia.
Idem al coronel señor Núñez para el depósito de reserva de Reus.
Idem al teniente coronel de artillería señor Gallo para el mando del depósito de reserva de Jaén.

Idem al teniente coronel señor Cisneros para la Comandancia de Larache.
Idem al coronel de ingenieros Sr. Mayendia para el Regimiento de Pontoneros.
Idem al coronel señor Dorán para el mando de las tropas de ingenieros de la Gran Canaria.

Idem al coronel señor Sánchez para el mando del tercio de Benemérita de Sevilla.
Idem para el mando de la Comandancia de caballería de Madrid al teniente coronel señor Sanroyo.

La Bolsa
Madrid, 21 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado	73'75
Amortizable 5 por 100	90'90
Amortizable nuevo	84'00
Banco de España	457'00
Compañía Tabacalera	000'00
Francos	74'50
Libras	00'00
Exterior	80'80

Consejo de Ministros
Madrid, 21 (1'00)
A la entrada
Se ha celebrado Consejo de Ministros.

A la entrada, el Ministro de Marina, señor Flórez, manifestó que el viaje del vice-almirante señor Pidal a Carraca tiene carácter puramente particular, no estando relacionado, por lo tanto, con lo del submarino alemán que se encuentra allí.

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos Mazo, dijo que llevaba a la firma regia la escritura para la construcción del Palacio de Justicia. Las obras comenzarán en breve y durarán veinte meses.

También nos dijo el señor Burgos Mazo que mediante decreto se efectuará la distribución de créditos para la reparación de templos.
A la salida.—Referencia del Consejo
El Consejo terminó a las ocho de la noche.

El jefe del Gobierno, Sr. Dato, nos dió las siguientes referencias:
El Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, dió cuenta de la marcha que llevan los asuntos sociales.
El de la Guerra, Marqués de Estella, habló de las reformas en su Ministerio, y de la combinación de personal que proyecta.

Se acordó conceder un crédito de un millón setecientos mil pesetas para obras públicas en Canarias.
El Ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos Mazo, dijo que la construcción del Palacio de Justicia cuesta dos millones, novecientos mil pesetas.
El Ministro de Estado, Marqués de Lema, expuso algunos asuntos de su departamento.

Por último, se aprobaron algunos expedientes que carecen de interés general.
Terminó el señor Dato anunciándonos que mañana habrá Consejo en Palacio.

Las Juntas de Defensa
Madrid, 21 (1'00)
Los oficiales de la Escala de Reserva
Los oficiales de la Escala de Reserva

trabajan para constituir también una Junta de Defensa.
Los funcionarios de Hacienda
Los funcionarios de Hacienda han constituido ya su Junta de Defensa.

Política
Madrid, 21 (1'00)
Despachando con el Rey
El jefe del Gobierno despachó con el Rey.

Le informó del fallecimiento del Presidente del Tribunal Supremo señor Aldecoa, enalteciendo la memoria del mismo.
En el entierro del Sr. Aldecoa, el Gobierno estará representado por el Ministro de Gracia y Justicia.

Nuevo Gobernador
Ha sido nombrado Gobernador civil de Logroño el Sr. Velasco, por renuncia del Sr. Morenza.

La huelga general
El Ministro de Fomento ha manifestado que duda del planteamiento de la huelga general, pues las aspiraciones de los elementos obreros no son revolucionarias, sino que solo tienden al mejoramiento de sus condiciones.

Ha añadido que prepara un proyecto estableciendo un organismo que proteja a los obreros contra el paro forzoso.
El Sr. Dato
El Sr. Dato estuvo en su despacho de la Presidencia, recibiendo allí varias visitas.

Las diferencias en el partido liberal.—¿Romanones abandonará la jefatura y se le nombrará Senador?
Segue en entredicho la jefatura del partido liberal.

Un íntimo de Romanones ha asegurado que el propio Conde se halla decidido a renunciarla, dándose cuenta de la situación que ha creado su actitud.
Dejará la jefatura, ha dicho según el tal íntimo, porque se halla cansado de la lucha y para que la ocupe un hombre menos gastado.

Romanones confía en que se le nombrará Senador por derecho propio.
Parece que esta actitud ha producido excelente efecto, porque así se evitarán las violencias y las divisiones del partido.
Carta de Mariano de Cavia a Félix Lorenz

El «Heraldo de Madrid» publica una carta de don Mariano de Cavia dirigida a don Félix Lorezo, referente al asunto de «El Imparcial».

Se duele de las lamentables trapiondas que también le hieren de cerca.
Asegura que la firma Cavia no aparecerá en «El Imparcial», mientras tal diario no recobre su vida normal y legal.

De Provincias
Madrid, 21 (1'00)
De Zaragoza.—Asesinato
Zaragoza.—Florenco Uriol mató de 17 puñaladas al sargento Leopoldo Latorre, por resentimientos.

De La Coruña.—El «Infanta Isabel»
La Coruña.—Ha llegado el trasatlántico «Infanta Isabel».
Marchará a La Habana con 500 pasajeros.
El motivo de haber anticipado su llegada es que ha de cargar 1.000 toneladas de carbón.

Lotería Nacional
Madrid, 21 (11'45)
El sorteo de hoy
(U gente)
En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han sido favorecidos los siguientes números:
Con el primer premio: núm. 6.752, despachado en Barcelona.
Con el segundo premio: núm. 4.552, despachado en Coruña.
Con el tercer premio: núm. 17.228, despachado en Valencia.
Con cuartos premios han salido premiados los siguientes números: 4.406, 7.547, 18.045, 12.656, 22.406, 20.945, 14.044 y 2.561.

MURATTI
CIGARRILLOS
VERANEANTES
Instalaciones Eléctricas
Económicas
EL ÁGUILA—BROSSA, 30

DESDE BARCELONA

Notas catalanas
Barcelona, 20 (1'00)
Continúa en esta capital el señor Villanueva, cuyo hijo sigue mejorando.
Por falta de viveres
En Villanueva y Geltrú ha fondeado un pallebot italiano por falta de viveres y de agua.
Pocas horas después prosiguió el viaje.

Juntas de defensa
La Junta de defensa de los funcionarios de Gobernación ha dirigido una circular a los compañeros de las demás provincias invitándoles a seguir a los de Barcelona para recabar de los Poderes públicos las reivindicaciones que estimen necesarias.
Se ha constituido la Junta de defensa del cuerpo de Sanidad militar.

Chubasco
Al anochecer ha caído un chubasco, que ha durado media noche.
Barcelona, 21 (1'00)
Manifiesto maurista
El Directorio provincial maurista ha publicado un manifiesto censurando la subida de Dato al Poder y por considerar que dicho político no es más que un continuador de la política de Romanones.

Dice el manifiesto que el maurismo desvirtúa su acción dentro de la Monarquía constitucional, y que en los actuales momentos se impone una acción de ciudadanía que cristalice en un movimiento de opinión por la doble fuerza de la firmeza y la moderación.
El manifiesto termina diciendo que el día en que Maura triunfe, triunfará con él España, que quiere estar bien dirigida y gozar de la verdadera y sana libertad, no debiendo ser ésta sombra donde medren y arraigan intolerables tiranías.
Dicho manifiesto fué repartido anoche por las Ramblas y vías principales de esta capital.

Una desgracia
En unas obras que se realizan en la calle de Ricart se desprendió una viga de hierro, cogiendo debajo a cuatro

obreros, tres de los cuales se hallan en gravísimo estado.
Por la Cruz Roja de los países centrales
Bajo la dirección de la Baronesa de Oetman se organizan festejos a beneficio de la Cruz Roja de los países centrales.
Barcelona, 21 (5'30)
Tormentas.—Cosechas perjudicadas
En distintos puntos de la región cayeron fuertes tormentas.
Las cosechas han sido perjudicadas.
Banquete
Los abogados fiscales de esta Audiencia obsequiarán hoy con un banquete al ex-fiscal de la misma Sr. Godoy, que acaba de ser jubilado.
Revelo entre los militares
Entre los militares reina algún revelo con motivo de la campaña emprendida por el diario «La Lucha», cuyo director, don Marcelino Domingo, diputado radical, aconseja a los soldados la adopción de determinados procedimientos.
El Laboratorio de Porto-Pi
El catedrático de Zoología de esta Universidad, D. José Fuset, ha sido nombrado profesor agregado al Laboratorio de Porto-Pi.
Cuadro de Anglada vendido en 50.000 pesetas
El notable pintor catalán señor Anglada ha vendido en 50.000 pesetas el último cuadro que ha pintado.
La Alcaldía de Barcelona
Se asegura que el señor Barón de la Romana será nombrado alcalde de esta capital.
Los empresarios de espectáculos
Se han reunido los empresarios de teatros, cines y cafés-conciertos, predominando, en la reunión, el criterio de cerrarlos, desde el próximo lunes, en el caso de que el Ayuntamiento persista en arrendar los espectáculos.
El nuevo Gobernador civil de Barcelona
Ha embarcado para Palma el nuevo Gobernador civil de esa provincia, señor Millán.
Palou Gari

Obras y opúsculos
Vida de la Beata Catalina Thomás.—Un tomo: 1 peseta.
Contarellas d'En Jordi des Recó.—Un tomo: 2'50 ptas.
Aplec de Rondanyes mallorquines.—Siete tomos.—Precio por tomo: 2 ptas.
Mi Divino Tesoro.—(Opúsculo).—10 céntos. ejemplar, descuento en mayores pedidos.
Manna de la Entronización del Corazón Delfico de Jesús en el Hogar.—Precio: 50 céntos.
Compendio de la Vida del Bienaventurado Ramón Lull.—Precio: 50 céntos.
Historia de Mancor.—Precio: 1 pta.
Devocionario Litúrgico, 65 céntos. en rústica y 1 peseta en tela.
Novena de Nra. Sra. del Carmen, por el R. D. Mateo Gelabert, Pbro.
Horas series, aplec de poesías per don Bartomeu Ferrá.—50 céntos.
Estampas del Sagrado Corazón, La Inmaculada, San José, San Antonio Abad, La Sagrada Familia y Santa Bárbara, con y sin gozos.—Precios, según tamaño.
Gran surtido de estampas en colores
Para los pedidos diríjanse a la imprenta
La Esperanza
Lonjeta, 11 y 13—PALMA—Apartado, 11

GRAN OCASIÓN
(Por poco tiempo)
Para comprar muy barato
Objetos para Regalos, abanicos, Lámparas eléctricas y otros artículos prácticos
Calle Brossa—EL ÁGUILA

Dr. L. Picallo
DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
Médico especialista en las enfermedades de los niños.
—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, Colón, mín. 34, entresuelo.

Máquinas para coser y bordar
marca IMPERY bobina central de nueva invención
Antigua CASA BANQUE, calle Colón

Doctor Lóbbisch
Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante Médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania).
Calle Conquistador, 13
Frente al Círculo Mallorquino
Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

Gas y electricidad
FABRICA DE LAMPISTERIA
de Bartolomé Fuster
Plaza del Rastro, 8, y Colón, 9.
Instalaciones eléctricas, Saeitarías, bombas, Motores y Pararrayos.
Compras de plomo, zinc, cobres y demás metales viejas.

ESTOMACAL
Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan ya años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigos, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, acrasenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS
disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irreversiblemente perdidos. Se recetan los medios.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Setras, 30, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

Grandes Almacenes

SAN JOSE

Recibidas las novedades para **PRIMAVERA Y VERANO**

Las que se detallan con gran baratura

Sastrería, Camisería, Mercería, Pañería, Sedería Lanería, Pañolería

GRAN SECCION DE CALZADO

¡¡ATENCIÓN!! 1.000 pares de calzado para Señora todo piel y suela a 8 pesetas



Depósito exclusivo de máquinas parlantes **PATHEFONO**

Discos a 5 pesetas.--Impresionados por los más notables artistas como Titta Rufo, Caruso, Constantino

Scampini, Tedeschi, Blanchard, Titlo Schipa y tiples como La Bellincioni, Corelli, Agostinelli, etc.

PRECIO FIJO-Teléfono 217

PÍDASE EN TODAS PARTES
ZARZAPARRILLA MÚNERA
GARANTIA DE BUENA SALUD
ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÚNERA
HACE SANGRE PURA
CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS
HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS
GRANOS, ZARPULLIDOS ETC. ETC.
PREPARADA CON LA MÁS SELETA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS, EN EL ACREDITADO
LABORATORIO MÚNERA CADA FUNDADA EN 1875, BARCELONA



Línea Pinillos

Línea de la América del Sur
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Barcelona el día 28 de Junio a vapor

Volbanera

Línea de las Antillas
Para Canarias, Puerto Rico, P. nco, Habana y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto directamente el día 4 de Julio el vapor

Barcelona

Admite carga y pasaje.
Admite carga y pasaje debiendo declarar con anticipación los señores cargadores a los representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria

NOTA—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 3 y 4.
Para más informes dirigirse a los representantes de la Compañía
PLANAS, PIZÁ y C. S. en C.
San Miguel, 29, Palma

MURATTIS

Son los mejores cigarrillos
Se venden Principales Esencias.

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.
Las GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que éste indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.
Las GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.
CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.
Precio del frasco: 3 pesetas.
Depósito: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros empujados y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Rover, Plaza Antonio Maura.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Reumatismo
Dolores
Gota
Artritis
Turbaciones de la Circulación

CURACION RADICAL

por el **Depurativo Richelet**

PURIFICADOR } de la SANGRE
REGENERADOR }

UN BUEN CONSEJO

Toda persona amante de su salud aunque no padeciendo ninguna enfermedad debe practicar dos cursos de un mes, todos los años, por medio del

DEPURATIVO RICHELET



EN VENTA:

Todas las Farmacias y Droguerías.

Depositarlo general para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE,
Calle Loyola, 9,
SAN SEBASTIAN
Precio: 3 pesetas.

Laboratorio: L. RICHELET, SEDAN (Francia).



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como el fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
En Palma de Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marisa, 20, 22 y 24

Juventud eterna

Se consigue usando el AGUA TRIUNFANTE PROGRESIVA.
La única verdad para hacer desaparecer las canas.
Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud.
Nomencha el cutis ni la ropa.
De venta en Palma; en la Perfumería Inglesa, Cadena, 6.—Perfumería La Oriental, Quint 1 y 3.—Perfumería de don Lucas Casals, Brocas, 10, y en Sóler, Hermanos Estades, Plaza Constitución, 16 y en la Perfumería La Artística, Luna 5 y en todas las principales perfumerías de España.
PRECIO: 5 PESETAS FRASCO

Hombre de edad

desear colocación para limpieza de un Convento, o casa particular, como ayudante de cocina y confitería. Dirigirse a José Mora, calle de Diciembre, al lado de C.ªn Miquel

Prestamos hipotecarios

sobre fincas rústicas y urbanas de Mallorca disponibles al acto 15.000 000 de pesetas. Interés 5 por 100 al año. Tiempo para cancelar el préstamo, 50 años amortizando a voluntad del prestatario rapidez y reserva absoluta. Dirigirse Abdón Bordoy, C.ªnuda, 3, 1.ª-2.ª Barcelona.

Articulos de goma

AMIANTO Y EBONITA
Reparación de Neumáticos y Cámaras
E. CODINA, Unión, 8, Palma(Entre Mercado y Borne)

Peluquera peinadora

madrileña, sabiendo hacer la ondulación Marcellé, se ofrece a domicilio. Ofertas a Centro de Anuncios.

Se alquila

una casa en la calle de Miramar, núm. 14, capaz para mucha familia, agua grifo, jardín, cochera, cuartos, instalaciones de gas y eléctrica y demás comodidades. Informarán en la misma calle núm. 18.